



“工BA”上职工展风采

上海爱乐乐团来我市演出

市工人文化宫开展年夜饭培训活动

# 打造精神家园 奏响奋斗强音

## ——宝鸡市总工会丰富职工文化生活工作综述

体育赛场上，职工选手奋勇拼搏、挥汗如雨，尽情享受体育比赛带来的快乐；职工书屋内，读者在书海中遨游，品味书香，收获人生真谛；公益培训课上，职工朋友在专业老师指导下，学习技能，增长本领，开启更精彩的职业生涯……这一幅幅生动的画面是宝鸡市总工会不断创新工作方式、丰富职工文化生活带来的喜人变化。

今年以来，市总工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，坚持正确的政治方向，充分发挥文化宫宣传引领和服务职工主阵地作用，不断创新服务方式，提升服务水平，为全市广大职工群众提供更高品质的文化服务，以优异成绩为宝鸡经济社会高质量发展贡献工会力量。

### 树立职工文化新风尚

职工文化是中国特色社会主义文化的重要组成部分，是强化思想政治引领、凝聚职工奋斗力量的重要内容。打造繁荣兴盛的职工文化是工会组织的重要职责。

多年来，市总工会坚定扛牢职工思想政治引领的政治责任，借助丰富的红色工运资源和强大的劳模先进群体，凝心铸魂，有力增强工会工作的政治性、先进性、群众性。

今年，市总工会出台了《宝鸡市总工会职工思想政治引领建设工作实施方案》，广泛开展“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题教育活动，并组织专家学者、劳模工匠、先进人物等深入社区、企业、校园等一线，持续开展有特色、接地气、入人心的党的二十届三中全会和中国工会第十八次全国代表大会精神等宣传宣讲活动。上半年，全市各级工会组织举办劳模工匠常态化宣讲67场次、劳模工匠进校园13场次，组建文艺轻骑小分队深入基层一线开展文艺演出16场次。

在企业车间、生产一线、建筑工地，劳模工匠结合自己的亲身经历，把广大职工群众普遍关心的问题，用最朴

实、最接地气的语言讲清楚、讲明白，激发全市职工群众听党话、跟党走的思想自觉、行动自觉；在大中小学、职业院校，一场场“劳模工匠进校园”宣讲课，把苦练技能、追求卓越、争做劳模、争当先进的理想信念深深根植于莘莘学子的人生观、价值观中；在社区、农村、工厂，一场场精彩纷呈的文艺演出把高水准的艺术精品送到职工群众身边，不仅丰富了群众的文化生活，更增添了广大职工攻坚克难、建功立业的精神动力。

### 打造“工”字特色活动

近段时间，每天夜幕降临之时，市工人文化宫、宝鸡市总工会幼儿园报告厅等处总是热闹非凡，“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”宝鸡市首届职工文化艺术季各项赛事的决赛相继开展，各界群众纷纷到场观看。目前，广场舞、朗诵、秦腔、器乐、舞蹈、歌唱六大赛事的8场比赛已全部进行完毕，诞生了一大批艺术“新星”，他们中既有专业的艺术团队，也有在校的大中小学学生，更有来自各行各业的文艺爱好者。大家在舞台上尽情展示自我风采，为群众献上了一场又一场艺术盛宴。此外，艺术季活动中的全市职工书画摄影优秀作品展也于日前开幕，本次展览名家荟萃、百花争艳，展出的作品无论从创作技法、创作形式，还是从内容主题、艺术风格，都充分展示了我市职工艺术家的创作水平。

除了首届职工文化艺术季活动，今年，市总工会还打造了一大批“工”字特色活动。比如，广大职工群众至今还津津乐道的“工BA”（宝鸡市首届职工篮球联赛），由宝鸡市总工会、宝鸡市体育局主办，吸引了34支球队452名运动员参加，历时近两个月。参与人数多、赛期长、竞技水平高等新特点，让“工BA”成为宝鸡职工篮球赛的闪亮品牌。比赛期间，市体育场篮球馆、宝鸡机场段、南山中学、宝钛集团，以及位于各县区的篮球场均开展比赛，尽量让全市广大职工群众都有机会在家门口观赏比赛。此外，比赛还参照职

业篮球联赛赛制，与中国篮球最高级别赛事CBA接轨，评选“最有价值球员”等，开创了宝鸡职工篮球赛的先河，提升了广大职工的幸福感。

今年“五一”前夕，当《红旗颂》《茉莉花》《我的中国心》等一批经典曲目在宝鸡大剧院的舞台奏响时，全场1200多名劳模工匠及环卫工人、新就业形态劳动者代表被大气磅礴的交响音乐深深震撼，这是市总工会主办的“中国梦·劳动美”庆祝“五一”交响音乐会。该活动邀请上海爱乐乐团倾情献艺，抒发了讴歌劳动者、赞颂劳动美、向劳动者致敬、为新时代奋斗者喝彩的美好情怀，激发了广大职工听党话、跟党走，奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章的豪情壮志。

为更好地丰富全市职工群众文化生活，今年6月，中华全国总工会文工团走进宝鸡慰问演出暨首届宝鸡市职工艺术季活动开幕。全总文工团采用剧院主场演出+小分队一线慰问+职工艺术课堂模式，将文艺送到宝鸡广大职工群众身边。近四个月时间里，从宝鸡市工人文化宫的主会场到各县区工人文化宫及企业文化宫的分会场，上演了秦腔、歌舞、器乐、短视频、诗朗诵大赛以及职工书法美术摄影作品展，丰富多彩的文化活动，凝聚了人心、提振了精神，更激励了广大职工饱满的热情和昂扬的斗志。

此外，市总工会多年来还常态化开展主题征文、书画摄影、演讲比赛、全民健身、运动会等职工文化体育活动，让职工参与其中，用文体活动鼓舞职工建功立业。

### 用心服务满足职工需求

今年暑假期间，当记者走进宝鸡市工人文化宫时，见到这里从早到晚都是人头攒动、热闹非凡的场景。有的职工子女在这里参加暑期公益培训班，既丰富了假期生活又解决了父母的后顾之忧；有的职工利用工作之余在兴趣班参加体育、艺术类活动，让业余生活更加多姿多彩；有的群众在公益课上学本领、长才干，为今后就业创业打下坚实基础……

这是市总工会今年面向职工推出菜单式服务后，在公益培训方面带来的一个新变化。

多年来，市总工会的公益培训一直在广大职工群众中享有较好的口碑，今年开启菜单式服务后，职工的参与热情大大提高，市总工会立即将原先每年春秋两季开班调整为全年月月开班，课程则增设了电商、彩铅画、无人机摄影、少儿编程、咖啡冲调以及年夜饭等一大批新内容。

菜单式服务包括职工“点单”、工会“接单”、部室“接单”三大环节，这一流程使工会更好地掌握了职工的真实需求，职工也能通过更便捷的方式满足自己的培训需求。今年，市总工会菜单式服务共计接单305件（次），接单办结率100%，企业和职工满意率100%。

职工书屋是职工群众成长进步的“加油站”，市总工会多年来一直重视职工书屋建设。截至目前，全市已打造全国工会职工书屋示范点15个、省级34个、市级274个，并以示范性职工读书活动引领各级工会举办各类职工读书活动300多场，不断深化“书香陈仓·文明宝鸡”读书活动。

作为职工的“娘家人”，市总工会长期坚持开展“我们的节日”系列主题活动，根据“我们的节日”所包含的不同文化内涵和各自的特色，以中国传统节日——元宵节、端午节、七夕节、中秋节及教师节、儿童节等为切入点，充分利用职工文体活动中心、职工培训中心、各类广场等公共文化场所，开展丰富多彩的节日活动，推动“我们的节日”主题活动持续深入开展，让职工群众感受到“娘家人”的温暖。

丰富多彩的职工文化体育活动，为职工群众提供了充分展示自我的舞台，激发了他们健康向上、勇于超越的情怀和建设先进企业文化的前进动力，营造出劳动光荣、创造伟大的浓厚氛围和良好风尚。未来，市总工会将在文化体育事业上持续发力，筑牢职工群众思想基础，引导鼓舞广大职工群众以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，谱写宝鸡高质量发展新篇章。

## 深刻理解 迅速传达 全面贯彻

### 市总工会传达学习省委十四届六次全会和市委十三届六次全体（扩大）会议精神

本报讯 近日，市总工会召开党组（扩大）会议，传达学习省委十四届六次全会和市委十三届六次全体（扩大）会议精神，安排部署落实工作。

会议要求，全市各级工会组织和工会干部要深刻理解、迅速传达、全面贯彻落实省委全会精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委要求上来，按照市委全会部署的重点改革任务，苦干实干快干、努力干一起干，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化宝鸡实践贡献工会力量。

会议强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，广泛开展有特色、接地气、入人心的宣传宣讲活动，继续丰富职工思想政治引领载体，

最大限度凝聚改革共识。要组织职工创新创造，广泛深入开展劳动和技能竞赛，持续推进产业工人队伍建设改革，深化劳模工匠人才创新工作室和跨区域创新工作室联盟建设。要坚持以职工为中心，积极发挥“宝鸡工会就业”直播平台作用，进一步扩大311就业服务活动覆盖面，加强企业民主管理，助力践行全过程人民民主，着力构建和谐劳动关系，确保劳动领域政治安全。要深化工会自身改革和建设，树立大抓基层的鲜明工作导向，巩固拓展“县级工会加强年”专项工作，坚决贯彻落实市委《2024年持续推进整治形式主义为基层减负工作措施》要求，切实转变工作作风，增强工会工作实效。

## 贯彻落实市委十三届六次全体（扩大）会议精神

## 市工人文化宫职工书屋成为市图书馆分馆 两馆实现通借通还

本报讯 近日，记者从市总工会了解到，市工人文化宫职工书屋被确定为市图书馆分馆，为全市广大职工提供通借通还的图书借阅服务。

市工人文化宫职工书屋位于市行政中心8号楼职工文体活动中心内，占地面积近500平方米，现馆藏图书3万余册，先后被中华全国总工会授予“文明图书馆”“全国工会品牌职工书屋示范点”称号。馆内设置有文化影音区、电子阅览区、免费阅读区、红色主题区、宝鸡作家作品区、咨询服务区等，可提供小型读书会、分享

会、图书借阅等服务，2021年建成投用后，累计举办各类活动300多场次，服务职工近10万人。被确定为图书馆分馆后，职工书屋将与市图书馆资源共享，共同构建通借通还总分馆服务体系，更好地满足全市职工群众的文化生活需求。

下一步，市图书馆工人文化宫分馆将依托市图书馆的丰富馆藏资源，定期举办各类阅读分享、文化讲座等活动，倾力打造一个集学习、交流、休闲于一体的文化空间，为全市职工群众提供更加优质的服务。

## 年轻的朋友来相会

### 我市举办青年干部职工交友沙龙主题活动

本报讯 近日，由市委组织部、市总工会、团市委、市妇联主办的宝鸡市首届“魅力之约·缘聚宝鸡”青年干部职工交友沙龙主题活动在九龙山举行，来自党政机关、国有企业、部省属单位、驻宝部队的100名青年参加活动。

活动现场，受邀的婚恋心理专家授课，引导青年干部职工树立文明、健康、理性的择偶观、婚恋观、家庭观，提高婚恋交友自我认知能力。同时，在主持人的引导下，参加活动的青年干部职工进行了自我介绍，通过游戏互动、才艺展示等环节加深了解，为未

来进一步交流打下良好基础。大家纷纷表示，此次活动形式多样，游戏互动性和参与感很强，是一场高质量的联谊交友活动，通过活动感受到了组织的关怀和温暖。

据主办方介绍，本次交友沙龙活动旨在回应青年干部职工婚恋交友期盼，增进情感交流，激励广大青年干部职工热爱宝鸡、扎根宝鸡。下一步，市委组织部、市总工会等单位还将继续聚焦青年群体实际需求，搭建多种形式互动交流平台，持续关注青年干部职工婚恋问题，为青年干部职工办实事、解难事。

## 趣味运动会 职工享欢乐



近日，陕汽集团商用车有限公司开展2024年度“活力飞扬 提质增效”文体活动，广大职工积极参与。大家在拔河、乒乓球赛、健身

舞、户外跑等项目中锻炼身体、增进友谊，以更好的状态投入工作和生活中，为企业高质量发展建功立业、贡献力量。

（本版稿件由本报记者黎楠采写）



## 金台区 医务人员大比武

本报讯 近日，金台区总工会联合区卫健局在金台医院举办了2024年度金台区卫健系统岗位“大练兵、大比武”竞赛活动。

本次竞赛活动为期两天，采取综合笔试、技能实操、情景模拟相结合的模式，设立临床、中医、护理感控三个类别，全区共有医疗卫生单位的18支代表队106名选手参赛。各代表队参赛选手沉着

冷静、配合默契、操作严谨，进行了技能实操和情景模拟比赛（见左图）。技能实操包括心肺复苏术、腹腔穿刺术、中医适宜技术操作等，充分展示了全区医务人员专业的职业素养和良好的精神风貌。

下一步，金台区总工会将持续开展各行业职工技能大赛，进一步激发广大职工学技术、练本领、比技能的热情，营造“比学赶超”的良好氛围，为全区高质量发展作出新的贡献。